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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

1. Η ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

Στις μέρες μας, η πλειοψηφεία των εφήβων, έχει πρόσβαση στο 
διαδίκτυο. Πολλοί από αυτούς, χρησιμοποιούν το διαδίκτυο πάρα πολύ συχνά και 
επί πολλές ώρες. Οι γιατροί χαρακτηρίζουν τους χρήστες αυτούς «εθισμένους στο 
διαδίκτυο» (internet addiction). Παρόλα αυτά το διαδίκτυο έχει πλέον εισέλθει για τα 
καλά στις ζωές μας και τις έχει αλλάξει ριζικά. Χάρη στις ποικίλες λειτουργίες του, το 
διαδίκτυο έχει καταφέρει να καλύψει ένα ευρύ φάσμα αναγκών του σημερινού 
ανθρώπου. Παραδείγματα τέτοιων αναγκών είναι η επικοινωνία και κυρίως μεταξύ 
μεγάλων αποστάσεων, η ψυχαγωγία, η εύρεση πληροφοριών και δεκάδες άλλες 
ανάγκες.
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2. ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Έτσι, σκοπός αυτής της έρευνας είναι να μάθουμε ποιοι είναι οι κύριοι λόγοι 
που οι έφηβοι χρησιμοποιούν το internet και πόσες ώρες την ημέρα κάνουν χρήση 
του. Επίσης αν αυτό τους αποσπά από τις καθημερινές τους υποχρεώσεις ή έχει 
αρνητικές επιρροές πάνω τους. Τέλος θα μάθουμε αν οι γονείς έχουν πλήρη γνώση 
για τους λόγους για τους οποίους τα παιδιά τους χρησιμοποιούν το διαδίκτυο και 
καθώς επίσης και από πού έχουν συνήθως πρόσβαση σε αυτό. Έτσι θα μπορέσουμε 
να βγάλουμε χρήσιμα συμπεράσματα γύρω από την κατανομή και τον σκοπό χρήσης 
του internet από τους εφήβους.   

Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

3. ΥΠΟΘΕΣΗ

Όπως μπορούμε να διαπιστώσουμε και από το ερευνητικό μέρος, το 
100% των ερωτηθέντων, έχουν σύνδεση στο διαδίκτυο. Έτσι, υποθέτουμε ότι όλοι 
τους αφιερώνουν μία ή περισσότερες ώρες για την χρήση του και είναι σε θέση να 
απαντήσουν σε ερωτήσεις που αφορούν την χρήση του internet. 

4. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

•ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ: Οι έφηβοι

•ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΗ: Η χρήση του διαδικτύου

5. ΣΤΑΘΕΡΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

• Οι έφηβοι 14-17 ετών

• Η ταχύτητα σύνδεσης 

• Ο Υπολογιστής

• Η μηχανή πλοήγησης
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Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

6. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ

Αρχικά μοιράστηκαν 65 ερωτηματολόγια σε 65 μαθητές 14-17 ετών. Στη 
συνέχεια, μετά την συλλογή των ερωτηματολογίων, ακολούθησε ανάλυση των 
δεδομένων σε Microsoft Excel® . (Το ερωτηματολόγιο παρουσιάζεται στην επόμενη σελίδα)

Τέλος, μετά την δημιουργία γραφημάτων, όλα τα δεδομένα παρουσιάστηκαν 
ενοποιημένα στο Microsoft PowerPoint ® .
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Τα θεμέλια του Διαδικτύου τα έθεσε ο Βάνεβαρ Μπους (Vannevar 
Bush) όταν στο κείμενό του "As We May Think" αναφέρθηκε σε ένα "γαλαξιακό 
δίκτυο" συνδεδεμένων υπολογιστών.

Ο πυρήνας του Διαδικτύου ξεκίνησε το 1969 με την ονομασία 
ARPANET στην Υπηρεσία Προηγμένων Αμυντικών Ερευνών του υπουργείου 
Άμυνας των ΗΠΑ κυρίως για την αποστολή και την λήψη αρχείων και εγγράφων 
σε κωδικοποιημένη μορφή. Η αρχική έρευνα που συνέβαλε στο ARPANET 
περιλάμβανε εργασίες στα αποκεντρωμένα δίκτυα, τη Θεωρία ουρών (queueing 
theory) και την ανταλλαγή πακέτων. Στις 11 Ιανουαρίου 1983 το ARPANET 
άλλαξε το βασικό του δικτυακό πρωτόκολλο επικοινωνίας από το NCP στο 
TCP/IP, ξεκινώντας έτσι το Διαδίκτυο όπως το γνωρίζουμε σήμερα.

Β. Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ

http://images.google.gr/imgres?imgurl=http://3.bp.blogspot.com/_ByitaztAIuE/SUjPzSTnUUI/AAAAAAAAAaA/JuOp13HdtWE/s320/internet_explorer_logo.jpg&imgrefurl=http://geoskolykas.blogspot.com/&usg=__Hq1J0aG-i8I1lU5KxxC1q4C3QbQ=&h=320&w=320&sz=14&hl=el&start=20&um=1&tbnid=TxxuecnsNw7ehM:&tbnh=118&tbnw=118&prev=/images%3Fq%3Dinternet%2Bexplorer%2Blogo%26hl%3Del%26um%3D1�
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Ένα σημαντικό βήμα στην ανάπτυξη του Διαδικτύου έκανε το Εθνικό 
Ίδρυμα Επιστημών των ΗΠΑ, το οποίο έχτισε την πρώτη Διαδικτυακή 
πανεπιστημιακή ραχοκοκαλιά (backbone), το NSFNet, το 1986. Ακολούθησε η 
ενσωμάτωση άλλων σημαντικών δικτύων, όπως το Usenet, το Fidonet και το 
Bitnet. Ωστόσο, η τεράστια ανάπτυξη του Διαδικτύου επήλθε όταν ο Σύμβουλος 
του CERN Τιμ Μπέρνερς-Λι δημιούργησε τις υποδομές για την υπηρεσία του 
Παγκόσμιου Ιστού.

Στη δεκαετία του 1990 το Διαδίκτυο γνώρισε τρομακτική ανάπτυξη, 
απορροφώντας επιτυχώς την πλειοψηφία των παλιότερων δικτύων υπολογιστών. 
Αυτή η ανάπτυξη συχνά αποδίδεται στην έλλειψη κεντρικού ελέγχου για το 
Διαδίκτυο, η οποία επιτρέπει την οργανική ανάπτυξη του, όπως και στο μη 
ιδιοκτησιακό καθεστώς των πρωτοκόλλων του, τα οποία απέτρεψαν την άσκηση 
ελέγχου από μία και μόνο εταιρεία.

Β. Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
(συνέχεια)
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Γ. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

 Σε αυτό το παράρτημα, θα παρουσιάσουμε γραφικά σε μορφή 
γραφημάτων όλες τις απαντήσεις από τις ερωτήσεις της έρευνας. 

Έτσι θα μπορούμε να σχηματίσουμε μία σφαιρική άποψη πάνω 
στο θέμα: «διαδίκτυο» με τα υπέρ και τα κατά του. Ακολουθούν 
διαγράμματα για δέκα ερωτήσεις που  χωρίζονται σε δύο βασικές 
κατηγορίες : τα ΑΓΟΡΙΑ και τα ΚΟΡΙΤΣΙΑ και αυτές με τη σειρά τους 
σε δύο υποκατηγορίες : τα παιδία των ηλικιών 14-15 και 16-17 ετών.

“OBSERVER.gr”

 Στο τέλος, ακολουθούν 
τα συμπεράσματα που 
βγήκαν από τις απαντήσεις 
καθώς επίσης και 
συμβουλές-προτάσεις 
πάνω στο θέμα της 
έρευνας  
 ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ : 
(το γράφημα που 
ακολουθεί παρουσιάζει το 
«νόημα» του διαδικτύου 
στις ζωές των Ελλήνων )
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(βασική ερ.) ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ

(ανά ΦΥΛΛΟ)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
•Στην συγκεκριμένη έρευνα έλαβαν μέρος 38 αγόρια (59%) και 26 κορίτσια (41%).

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ (%)

59%

41%

Αγόρια
Κορίτσια
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(βασική ερ.) ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ

(ανά ΗΛΙΚΙΑ)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Οι συμμετέχοντες είχαν ηλικία 14-17 ετών. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ (ανά ΗΛΙΚΙΑ)

58%

42%
14-15
16-17
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ (ανά ΦΥΛΛΟ και ΗΛΙΚΙΑ)

ΚΟΡΙΤΣΙΑ
ΑΓΟΡΙΑ

(βασική ερ.) ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 1η: (α) ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:

• Όπως φαίνεται από τα παραπάνω διαγράμματα, το 100% των συμμετεχόντων 
στην έρευνα έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο κάτι που είναι αντιπροσωπευτικό για την 
πλειοψηφία των εφήβων στην εποχή μας. 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ (ΦΥΛΟ και ΗΛΙΚΙΑ)

100%

ΑΓΟΡΙΑ 14-17 ετών

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ (ΦΥΛΟ και ΗΛΙΚΙΑ)

100%

ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-17 ετών
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(β) Αν ΝΑΙ , ΠΟΥ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

17
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ΚΑΦΕ

ΣΠΙΤΙ &
ΙΝΤΕΡΝΕΤ

ΚΑΦΕ

ΣΠΙΤΙ &
ΕΡΓΑΣΙΑ
ΓΟΝΕΩΝ

ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ
(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών)

ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών)

58%25%

17%

ΣΠΙΤΙ

ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ

ΣΠΙΤΙ & ΕΡΓΑΣΙΑ
ΓΟΝΕΩΝ
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ΣΠΙΤΙ &
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ΚΑΦΕ

ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ
(ΑΓΟΡΙΑ 16-17 ετών)

ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 16-17 ετών) 

89%

11%

ΣΠΙΤΙ
ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ

(β) Αν ΝΑΙ , ΠΟΥ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:

• Η πλειοψηφία των μαθητών έχει πρόσβαση στο internet από το σπίτι, ενώ 
πολλά παιδιά επισκέπτονται τον διαδικτυακό χώρο μέσω υπολογιστή στην 
εργασία των γονέων τους. Τέλος ένας μικρός, αναλογικά με τους άλλους, 
αριθμός παιδιών, έχει πρόσβαση από τα internet cafe.   

ΧΩΡΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ
(ΣΥΝΟΛΟ)

68%

14%

8%
6%

4%

ΣΠΙΤΙ
ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ
ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΚΑΦΕ
ΣΠΙΤΙ & ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΚΑΦΕ
ΣΠΙΤΙ & ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ

(β) Αν ΝΑΙ , ΠΟΥ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 2η: ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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30'-1 ΩΡΑ 1-2 ΩΡΕΣ > 2 ΩΡΕΣ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΩΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών) 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Τα Αγόρια 14-15 ετών χρησιμοποιούν κατά πλειοψηφία το διαδίκτυο 
30 λεπτά έως 1 ώρα την ημέρα είναι βέβαια αρκετοί και αυτοί οι οποίοι 
το χρησιμοποιούν 1-2 ώρες. 
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30'-1 ΩΡΑ 1-2 ΩΡΕΣ > 2 ΩΡΕΣ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΩΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Τα Κορίτσια 14-15 ετών χρησιμοποιούν το διαδίκτυο 30 λεπτά έως 1 ώρα 
εξίσου με 1-2 ώρες (50%-50%). 

Ερ. 2η: ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)



24

7

4

8

0
0

1

2

3

4

5

6

7

8

30'-1 ΩΡΑ 1-2 ΩΡΕΣ > 2 ΩΡΕΣ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΩΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
(ΑΓΟΡΙΑ 16-17 ετών)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Τα Αγόρια 16-17 ετών χρησιμοποιούν κατά πλειοψηφία το διαδίκτυο 
περισσότερο από 2 ώρες (!) την ημέρα (γεγονός που μαρτυρά την υπέρμετρη 
χρήση του διαδικτύου !) και ακολουθούν αυτοί που το χρησιμοποιούν 30’-1 
ώρα.

Ερ. 2η: ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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30'-1 ΩΡΑ 1-2 ΩΡΕΣ > 2 ΩΡΕΣ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΩΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 16-17 ετών) 

Ερ. 2η: ΠΟΣΕΣ ΩΡΕΣ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Τα περισσότερα Κορίτσια 16-17 ετών χρησιμοποιούν το internet, 1-2 
ώρες ημερησίως, καθώς επίσης ένα μεγάλο ποσοστό αυτών, το 
χρησιμοποιεί περισσότερο από 2 ώρες.
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Ερ. 3η: ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΙNTERNET ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Τα Αγόρια 14-17 ετών χρησιμοποιούν, κατά 40%, το διαδίκτυο ως μέσο 
επικοινωνίας και 35% ως μέσο ψυχαγωγίας. Το 15% το χρησιμοποιεί για 
την λήψη αρχείων και το 10% ως μέσο ενημέρωσης.       

Ερ. 3η: ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΙNTERNET ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΣΚΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ (Μ.Ο.)
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 16-17 ετών)

Ερ. 3η: ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΙNTERNET ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Τα Κορίτσια 14-17 ετών χρησιμοποιούν, κατά μέσο όρο 40%, το διαδίκτυο ως 
μέσο επικοινωνίας και 35% ως μέσο ψυχαγωγίας. Το 15% το χρησιμοποιεί 
για την λήψη αρχείων και το 10% ως μέσο ενημέρωσης.       

Ερ. 3η: ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ ΙNTERNET ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 4η: ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΡΗ ΓΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΟΠΟΙΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ INTERNET;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

ΓΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΓΙΑ ΤOYΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ INTERNET
(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών)

21%

16%63%

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΌΧΙ ΠΑΝΤΑ
`
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
• Τα περισσότερα (63%) Αγόρια 14-15 ετών δηλώνουν πως ΔΕΝ ΕΝΗΜΕΡΩ-
ΝΟΥΝ ΠΑΝΤΑ τους γονείς τους για τους λόγους για τους οποίους χρησιμοποιούν 
το διαδίκτυο καθώς επίσης ένα μεγάλο ποσοστό αυτών τους ενημερώνει. (ΝΑΙ) 
• Η πλειοψηφία των αγοριών 16-17 ετών, ενημερώνουν τους γονείς τους για τις 
χρήσεις του internet (ΝΑΙ).   

Ερ. 4η: ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΡΗ ΓΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΟΠΟΙΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ INTERNET;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 4η: ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΡΗ ΓΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΟΠΟΙΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ INTERNET;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

ΓΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ INTERNET
(KOΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών)

ΝΑΙ
49%

ΌΧΙ
13%

ΌΧΙ 
ΠΑΝΤΑ

38%
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ΓΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ INTERNET
(ΑΓΟΡΙΑ 16-17 ετών)

47%
32%

21%

ΝΑΙ
ΌΧΙ
ΌΧΙ ΠΑΝΤΑ

Ερ. 4η: ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΡΗ ΓΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΟΠΟΙΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ INTERNET;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΓΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ INTERNET
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 16-17 ετών)

ΝΑΙ
55%

ΌΧΙ
 ΠΑΝΤΑ

39%

ΌΧΙ
6%

Ερ. 4η: ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΠΛΗΡΗ ΓΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΟΠΟΙΟΥΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΤΟ INTERNET;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΚΛΕΙΔΩΜΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών) 

ΌΧΙ
65%

ΝΑΙ
35%

Ερ. 5η: ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥΣ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ, 
«ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ» ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

ΚΛΕΙΔΩΜΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ
(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών)

 ΝΑΙ
48%ΌΧΙ

52%
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ΚΛΕΙΔΩΜΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ
(ΑΓΟΡΙΑ 16-17 ετών) 

ΝΑΙ
28%

ΌΧΙ
72%

ΝΑΙ
ΌΧΙ

ΚΛΕΙΔΩΜΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 16-17 ετών) 

ΝΑΙ
26%

ΌΧΙ
74%

ΝΑΙ
ΌΧΙ

36

Ερ. 5η: ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥΣ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ, 
«ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ» ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΚΛΕΙΔΩΜΑ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ
(ΣΥΝΟΛΟ) 

ΌΧΙ
64%

ΝΑΙ
36%

ΝΑΙ
ΌΧΙ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
• Οι γονείς της πλειοψηφείας των ερωτηθέντων ΔΕΝ κλειδώνουν συγκεκριμένες 
ιστοσελίδες παρά το γεγονός ότι το διαδίκτυο μπορεί να αποβεί επικίνδυνο με την 
υπέρμετρη χρήση του. 
•Παρόλα αυτά στις ηλικίες 14-15 ετών ένα πολύ μεγάλο ποσοστό γονιών κλειδώνει 
ορισμένα site είτε για την προστασία των παιδιών τους από τους κινδύνους του 
internet είτε για άλλους προσωπικούς λόγους.
•Στις ηλικίες 16-17 ετών, τα περισσότερα παιδιά χρησιμοποιούν χωρίς κανέναν 
έλεγχο το διαδίκτυο.   

Ερ. 5η: ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥΣ Η ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ, 
«ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ» ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 6η: ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΟΤΙ ΤΟ INTERNET ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΑΠΟΒΕΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 6η: ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΟΤΙ ΤΟ INTERNET ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΑΠΟΒΕΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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51%

26%
18%
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ΠΟΛΎ ΑΡΚΕΤΑ ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΚΑΘΟΛΟΥ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
(ΣΥΝΟΛΟ)

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
• Όπως βλέπουμε από το παρακάτω διάγραμμα, το μεγαλύτερο μέρος το 
συμμετεχόντων στην έρευνα, θεωρεί ότι το internet μπορεί να χαρακτηριστεί ως 
επικίνδυνο με την ανεξέλεγκτη χρήση του. 
•Μόνο το 5% το θεωρεί εντελώς ακίνδυνο.

Ερ. 6η: ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΨΗ ΟΤΙ ΤΟ INTERNET ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΑΠΟΒΕΙ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 7η: ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ Η ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΑΣ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΤΗ 
ΜΕΛΕΤΗ Η ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών) 
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(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών) 
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Ερ. 7η: ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ Η ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΑΣ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΤΗ 
ΜΕΛΕΤΗ Η ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΕΠΙΡΡΟΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΕΙΣ
(ΣΥΝΟΛΟ) 

ΠΟΛΎ
7%

ΑΡΚΕΤΑ
32%

ΚΑΘΟΛΟΥ
38%

ΕΛΑΧΙΣΤΑ
23%

ΠΟΛΎ
ΑΡΚΕΤΑ
ΕΛΑΧΙΣΤΑ
ΚΑΘΟΛΟΥ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
• Ένα μεγάλο ποσοστό μαθητών (32%), θεωρούν πως το διαδίκτυο τους 
επηρεάζει αρνητικά και τους αποσπά από τη μελέτη και τις άλλες τους 
υποχρεώσεις. 
• Αντίθετα, οι περισσότεροι ερωτηθέντες πιστεύουν πως το internet ΔΕΝ τους 
αποσπά από τις δραστηριότητές τους,
• ενώ με 23% ακολουθούν αυτοί τους οποίους επηρεάζει ΕΛΑΧΙΣΤΑ. 

Ερ. 7η: ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ Η ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΑΣ ΜΕ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΤΗ 
ΜΕΛΕΤΗ Η ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 8η: ΑΝ ΣΕ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ, ΕΙΣΑΙ ΔΙΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟΣ/Η ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ 
ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΟΥ ΜΕ ΑΥΤΟ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

ΜΕΙΩΣΗ ΩΡΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών) 

ΝΑΙ
55%

ΌΧΙ
45% ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Το 55% (!) των αγοριών της ηλικίας 14-15 ετών δηλώνουν ότι είναι διατεθειμένοι 
να μειώσουν τις ώρες χρήσης του διαδικτύου λόγω της επιρροής που έχει αυτό 
πάνω τους.
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ΜΕΙΩΣΗ ΩΡΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών) 

ΝΑΙ
45%

ΌΧΙ
55%

ΝΑΙ
ΌΧΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ:
• Αντιθέτως το 55% των κοριτσιών της ηλικίας 14-15 ετών δηλώνουν ότι ΔΕΝ είναι 
διατεθειμένοι να μειώσουν τις ώρες χρήσης του διαδικτύου άσχετα από την 
επιρροή που ασκεί πάνω τους αυτό. 

Ερ. 8η: ΑΝ ΣΕ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ, ΕΙΣΑΙ ΔΙΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟΣ/Η ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ 
ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΟΥ ΜΕ ΑΥΤΟ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΜΕΙΩΣΗ ΩΡΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΑΓΟΡΙΑ 16-17 ετών) 

ΝΑΙ
50%

ΌΧΙ
50%

ΜΕΙΩΣΗ ΩΡΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΚΟΡΙΤΙΑ 16-17 ετών) 

ΌΧΙ
40%

ΝΑΙ
60%

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ 1:
• Όσο αναφορά τα αγόρια 
16-17 ετών, οι μισοί 
υποστηρίζουν ότι θα 
μειώσουν τις ώρες 
ενασχόλησής τους με το 
internet ενώ οι άλλοι μισοί 
ότι ΔΕΝ θα τις μειώσουν. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ 2:
•Στα κορίτσια, το 
συντριπτικό ποσό του 
60% δηλώνει πως θα 
μειώσει τις ώρες 
ενασχόλησής του με το 
διαδίκτυο.  

Ερ. 8η: ΑΝ ΣΕ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ, ΕΙΣΑΙ ΔΙΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟΣ/Η ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ 
ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΟΥ ΜΕ ΑΥΤΟ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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ΜΕΙΩΣΗ ΩΡΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΣΥΝΟΛΟ) 

ΌΧΙ
45%

ΝΑΙ
55%

ΝΑΙ
ΌΧΙ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
• Ένα ποσοστό εφήβων, πάνω από το μισό, σκοπεύει όπως δηλώνει, να μειώσει 
την ώρα που αφιερώνει στο διαδίκτυο διότι αυτό τους επηρεάζει αρνητικά και τους 
αποσπά από τις διάφορες καθημερινές τους ασχολίες και υποχρεώσεις.  

Ερ. 8η: ΑΝ ΣΕ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ, ΕΙΣΑΙ ΔΙΑΤΕΘΕΙΜΕΝΟΣ/Η ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΙΣ ΩΡΕΣ 
ΕΝΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΟΥ ΜΕ ΑΥΤΟ; 

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Ερ. 9η: ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ  «ΕΦΕΥΡΕΣΗ» ΧΡΗΣΙΜΗ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ, Η ΧΡΗΣΙΜΕΥΕΙ ΜΟΝΟ ΩΣ ΜΕΣΟ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)

15% 20%

55%

10%

0%

20%

40%

60%

ΧΡΗΣΙΜΗ
ΕΦΕΥΡΕΣΗ

ΜΕΣΟ
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΌ
ΤΑ ΔΥΟ

ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΑΓΟΡΙΑ 14-15 ετών)

15%
30%

50%

5%

0%

20%

40%

60%

ΧΡΗΣΙΜΗ
ΕΦΕΥΡΕΣΗ

ΜΕΣΟ
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΌ
ΤΑ ΔΥΟ

ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 14-15 ετών)

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ 1:
• Τα περισσότερα αγόρια  
14-15 ετών, θεωρούν ότι το 
internet είναι ένα μέσο 
ψυχαγωγίας αλλά 
συγχρόνως και μια πολύ 
χρήσιμη εφεύρεση για τον 
άνθρωπο.

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ 2:
• Κάτι αντίστοιχο ισχύει και 
για τα κορίτσια της ίδιας 
ηλικίας με το ποσοστό να 
διαφοροποιείται με 5% 
χαμηλότερα. 
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10%

35%
45%

10%

0%
10%
20%
30%
40%
50%

ΧΡΗΣΙΜΗ
ΕΦΕΥΡΕΣΗ

ΜΕΣΟ
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΌ
ΤΑ ΔΥΟ

ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΑΓΟΡΙΑ 16-17 ετών)

20%
30%

45%

5%

0%
10%
20%
30%
40%
50%

ΧΡΗΣΙΜΗ
ΕΦΕΥΡΕΣΗ

ΜΕΣΟ
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΌ
ΤΑ ΔΥΟ

ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΚΟΡΙΤΣΙΑ 16-17 ετών)

Ερ. 9η: ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ  «ΕΦΕΥΡΕΣΗ» ΧΡΗΣΙΜΗ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ, Η ΧΡΗΣΙΜΕΥΕΙ ΜΟΝΟ ΩΣ ΜΕΣΟ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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15%

30%

50%

5%

0%
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20%
30%
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50%

ΧΡΗΣΙΜΗ
ΕΦΕΥΡΕΣΗ

ΜΕΣΟ
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΑ ΔΥΟ ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΌ
ΤΑ ΔΥΟ

ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
(ΣΥΝΟΛΟ)

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
• Συνολικά, το 50% των εφήβων που απάντησαν σε αυτή την ερώτηση, πιστεύουν 
πως το internet είναι ένα μέσο ψυχαγωγίας αλλά και συγχρόνως μια χρήσιμη 
εφεύρεση ως προς όλες τις λειτουργίες της. Ακολούθως, το 30% απάντησε ότι 
λειτουργεί μόνο ως μέσο ψυχαγωγίας και το 15% ότι είναι μονάχα μια χρήσιμη 
εφεύρεση.  

Ερ. 9η: ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ  «ΕΦΕΥΡΕΣΗ» ΧΡΗΣΙΜΗ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ, Η ΧΡΗΣΙΜΕΥΕΙ ΜΟΝΟ ΩΣ ΜΕΣΟ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ ;

(ανά ΦΥΛΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ)
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Δ. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
 Μέσα από αυτή την έρευνα, που πραγματοποιήθηκε τον Ιανουάριο του 2009 ανάμεσα σε 65 
εφήβους 14-17 ετών, μπορούμε να αντλήσουμε χρήσιμες πληροφορίες για την κατανομή και τον 
σκοπό χρήσης του διαδικτύου από τους μαθητές αυτών των ηλικιών.

Όπως βλέπουμε από τα γραφήματα, όλοι (100%) οι συμμετέχοντες στην έρευνα έχουν 
πρόσβαση στο διαδίκτυο και το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών από το σπίτι τους. Επίσης η 
πλειοψηφεία χρησιμοποιεί το διαδίκτυο 1-2 ώρες την ημέρα και οι περισσότεροι για λόγους 
επικοινωνίας (π.χ. chat). Στην συνέχεια, δηλώνουν ότι οι γονείς τους ΔΕΝ έχουν πάντα 
επίγνωση πάνω στους λόγους για τους οποίους χρησιμοποιούν το internet, κάτι που φανερώνει 
ότι οι έφηβοι το χρησιμοποιούν ανεξέλεγκτα. Οι συμμετέχοντες, απάντησαν επίσης πως το 
internet μπορεί να αποβεί επικίνδυνο με την υπέρμετρη χρήση του και πως - ορισμένους - τους 
επηρεάζει αρνητικά και τους αποσπά από τις άλλες καθημερινές υποχρεώσεις. Τέλος, οι 
περισσότεροι δηλώνουν ότι θα μειώσουν τις ώρες που το χρησιμοποιούν και ότι το διαδίκτυο 
είναι ένα πολύ εύχρηστο μέσο ψυχαγωγίας αλλά και μια ιδιαιτέρα χρήσιμη εφεύρεση για τον 
άνθρωπο.   
 Συμβουλεύουμε έτσι τους χρήστες του internet να το χρησιμοποιούν ΜΟΝΟ όταν χρειάζεται 
και όχι ανεξέλεγκτα και χωρίς μέτρο, γιατί το διαδίκτυο είναι πολύ χρήσιμο αλλά και επικίνδυνο 
αν δεν το χρησιμοποιούμε σωστά. 


	Slide Number 1
	Slide Number 2
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10
	Slide Number 11
	Slide Number 12
	Slide Number 13
	Slide Number 14
	Slide Number 15
	Slide Number 16
	Slide Number 17
	Slide Number 18
	Slide Number 19
	Slide Number 20
	Slide Number 21
	Slide Number 22
	Slide Number 23
	Slide Number 24
	Slide Number 25
	Slide Number 26
	Slide Number 27
	Slide Number 28
	Slide Number 29
	Slide Number 30
	Slide Number 31
	Slide Number 32
	Slide Number 33
	Slide Number 34
	Slide Number 35
	Slide Number 36
	Slide Number 37
	Slide Number 38
	Slide Number 39
	Slide Number 40
	Slide Number 41
	Slide Number 42
	Slide Number 43
	Slide Number 44
	Slide Number 45
	Slide Number 46
	Slide Number 47
	Slide Number 48
	Slide Number 49
	Slide Number 50
	Slide Number 51

